参 考 答 案

选择题(每小题3分，共90分)

一、1.B  2.C  3.A

二、4.B  5.D  6.A

三、7.B  8.B  9.C  10.D  11.B

四、12.A  13.D  14.C  15.B  16.A  17.C

五、18.B  19.B  20.AB  21.C  22.B  23.D  24.A  25.B

六、26.A  27.D  28.B  29.A  30.B

非选择题(每大题30分，共60分)

七、31.(4分)由气态方程pV＝ｎRT知，

p1V1／T1＝p2V2／T2
代入数据得T＝627　℃

32.(10分)（1）(4分)因汽油机的点火方式为电花点火，可使空气中的氮气和氧气化合
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O2             H2O；23.8　m/s

33.(6分)当汽车以最大速度行驶时，

F＝f＝3×103牛，

则汽车从长沙到广州牵引力所做的功为：

Ｗ＝Fs＝9×108焦              ①

汽车发动机做的总功为

Ｗ总＝Ｗ／η＝1.8×109               ②

由已知1克氢放热120.9　kJ

则需氢气m＝14.9千克          ③

34.(6分)上述比较说明我国钢产量已跃居世界第一，但还称不上是世界一流的“钢铁强国”，我国钢产量跃居世界第一，反映了我国经济建设的巨大成就和综合国力的增强，说明了党的基本路线和改革开放政策的正确。我国钢铁生产与发达国家的差距集中说明了我国还处于粗放型的经济增长方式，劳动生产率低，经济效益低。

35.(4分)要解决上述问题必须做到以下几点：

第一，加快社会主义市场经济体制的建立，推进钢铁企业实行两个根本性转变。第二，加大结构调整力度，发展优势企业，组建钢铁企业集团，实行规模经营。第三，瞄准市场需要，加大科技投入和技术改造，开发新产品，发展名优品牌，降低能耗、物耗，提高产品的市场竞争能力。

八、36.(6分)①调节生态系统的能量流动关系，使能量更多地流向农作物②生物杀虫剂③基因工程的手段将抗虫基因转入农作物

37.(6分)胫骨能承受的最大力为：

F＝pＳ＝1.5×108×2×3.2×10－4Ｎ＝9.6×104Ｎ
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38.(8分)西电东送，将西部的能源资源转化成电能，同时为西部的电力提供了广阔的市场，不仅可以推动西部电力工业的发展，提高能源的利用率，而且能有效地改善西部地区能源消费结构，促进西部生态环境建设，有利于退耕还林和水土保持。西部电力发展了，还可以带动相关产业的发展，特别是冶金、化工等高耗能产业；西电东送对东部地区同样是一件好事。西电东送可以改变东部地区电力供应不足，电力结构不合理的状况，并在一定程度上缓解东部日益严重的环保压力。所以，西电东送意味着东西双赢。

39.(10分)早在50年代，毛泽东就强调要处理好沿海工业和内地工业的关系，在第一个五年计划胜利完成后，在交通运输业方面，西部新建了宝成铁路和康藏、青藏、新疆公路。

1956～1966年我国在探索社会主义建设时期对西部开发也取得了辉煌成就，例如：包头钢铁基地的建立，兰新铁路的建成。

80年代中期，邓小平提出“两个大局”的战略思想。“一个大局是沿海地区要加快对外开放，较快地发展起来，内地要顾全这个大局；到二十世纪末，全国达到小康时，突出解决东西部经济发展不平衡问题。沿海地区要顾全这个大局”。

90年代末，江泽民提出实施西部大开发战略。

相似之处：从沿海到内地开发；利用西部的自然资源优势和市场潜力，开拓国内市场；国家都给予优惠政策支持。根本不同：美国是为了发展资本主义经济，中国是为了进行社会主义现代化建设。
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